Prefeitura Municipal de Cerquilho-SP - 01/2018

METROCAPITAL Solugdes

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

QUESTAO 02

O liberalismo é uma importante teoria politica
e econdmica que exprime 0s anseios da
burguesia. Surge em oposicdo ao absolutismo
dos reis e a teoria econdmica do
mercantilismo, defendendo os direitos da
iniciativa privada e restringindo o mais
possivel as atribui¢cGes do Estado. Locke foi 0
primeiro tedrico liberal.

Presenciou na Inglaterra as lutas pela
deposicdo dos Stuarts, tendo se refugiado na
Holanda por razBes politicas. De l& regressa
quando, vitoriosa a Revolucdo de 1688,
Guilherme de Orange é chamado para
consolidar a nova monarquia parlamentar
inglesa. (Maria Lucia de Arruda Aranha in
Histdria da Educacéo).

Consoante o texto supracitado, pode-se afirmar
que o0s burgueses daquela época eram
simpaticos ao:

(A) abolicionismo.
(B) liberalismo.
(C) comunismo.
(D) socialismo.
(E) teosofismo.

QUESTAO 03

QUESTAO 01

De acordo com o texto da autora, pode-se
afirmar que John Locke:

(A) tinha admiracdo e respeito pelo
absolutismo monarquico, em especial o inglés
e o francés.

(B) nédo sofreu qualquer tipo de perseguigéo
politica, até porque a monarquia inglesa se
caracterizava pelo pacifismo.

(C) entendia que as atribuicbes do Estado
deveriam ser reduzidas.

(D) foi o preceptor de importantes tedricos
como Marx, Weber, Engels e Spinoza.

(E) participou ativamente da deposicdo dos
Stuarts, tendo sido, inclusive, condenado a
morte por essa razao.

Rascunho

A palavra “privada” usada na expressdo
“propriedade privada” pode ser considerada
sindbnima de:

(A) popular.
(B) coletiva.
(C) estatal.
(D) real.

(E) particular.

QUESTAO 04

As expressoes “defendendo” e “restringindo”,
utilizadas no texto, referem-se a(0):

(A) gerundio.

(B) imperativo.

(C) pretérito perfeito.
(D) subjuntivo.

(E) futuro do pretérito.

QUESTAO 05

A palavra “gentilmente” pertence a classe
dos(as):

(A) verbos.

(B) adjetivos.
(C) advérbios.
(D) artigos.

(E) substantivos.
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MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 09

QUESTAO 06

Assinale a alternativa que apresenta 0 minimo
multiplo comum (MMC) dos nimeros 8 (0ito)
e 6 (seis):

(A) 34,
(B) 24.
(C) 44.
(D) 14
(E) 64.

Durante um campeonato de tiro ao alvo, José
disparou 12 vezes. Sabendo que a razdo do
numero de acertos para o total de disparos foi
de 3/4 (trés quartos), quantos disparos José
acertou?

(A) 7.
(B) 10.
(C) 4.
(D) 7.
(E) 9.

QUESTAO 07

QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta 0 maximo
divisor comum (MDC) dos numeros 24 (vinte
e quatro), 84 (oitenta e quatro) e 90 (noventa):

(A) 4.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 7.
(E) 8.

QUESTAO 08

Durante um campeonato de futebol realizado
no ano de 2017, a equipe Luz da Rua teve 26
vitorias, 15 empates e 11 derrotas. Diante
desses dados, qual é a razdo do numero de
vitérias para o nudmero total de partidas
disputadas?

(A) 3/5.
(B) 1/3.
(C) 1/4
(D) 1/5.
(E) 1/2.

Durante um curso de Matematica voltado a
concursos publicos, Pedro faltou 8% do total
de 75 aulas. Dessa forma, pode-se afirmar que
Pedro néo esteve presente em:

(A) 4 aulas.
(B) 5 aulas.
(C) 6 aulas.
(D) 7 aulas.
(E) 8 aulas.

Rascunho
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LEGISLACAO EDUCACIONAL

QUESTAO 11

QUESTAO 13

De acordo com o artigo 205 da Constituicdo
Federal, a educacdo bésica, direito de todos e
dever do Estado e da familia, sera promovida e
incentivada com a colaboracdo da sociedade,
visando ao:

(A) acesso a formacdo religiosa laica,
permitindo a formacdo de individuos mais
éticos e solidarios, e visando uma sociedade
harmonica.

(B) acolhimento de todas as criangas e
adolescentes em situacdo de efetiva
vulnerabilidade.

(C) preparo para o exercicio de uma profissdo,
garantindo 0 acesso aos cursos técnicos
profissionalizantes.

(D) cuidado de crianca de até 3 (trés anos), a
alfabetizag@o durante a educacéo infantil e ao
preparo para o trabalho no ensino médio.

(E) pleno desenvolvimento da pessoa, Seu
preparo para o exercicio da cidadania e sua
qualificacdo para o trabalho.

QUESTAO 12

O artigo 214 da Constituicdo Federal dispe
sobre o Plano Nacional de Educacdo, de
duracgéo decenal, com o objetivo de articular o
sistema nacional de educacdo em regime de
colaboracdo e definir diretrizes, metas e
estratégias de implementacdo para assegurar a
manutencdo e o desenvolvimento do ensino em
seus diversos niveis, etapas e modalidades por
meio de acdes integradas dos poderes publicos
das diferentes esferas federativas que
conduzam, entre outros, a:

(A) melhoria da qualidade do ensino.
(B) formagdo de professores.

(C) diminuicao do analfabetismo.
(D) erradicacéo do trabalho infantil.
(E) promocéo da cidadania.

De acordo com o artigo 67 do ECA, ao
adolescente empregado, aprendiz, em regime
familiar de trabalho, aluno de escola técnica,
assistido em entidade governamental ou nao-
governamental, é vedado trabalho:

| — penoso, insalubre e perigoso.

Il — realizado em horérios e locais que
permitam a frequéncia a escola.

1l — matutino, realizado fora do perimetro
geografico da escola frequentada pelo
adolescente.

IV — noturno, realizado entre as vinte e duas
horas de um dia e as cinco horas do dia
seguinte.

V — realizado em locais prejudiciais a sua
formacdo e ao seu desenvolvimento fisico,
psiquico, moral e social.

(A) Apenas os itens Il e 1V estdo corretos.

(B) Apenas os itens I, IV e V estéo corretos.
(C) Apenas os itens I, 11, IV e V estdo corretos.
(D) Apenas os itens Il e 111 estdo corretos.

(E) Todos os itens estdo corretos.

Rascunho

PEB | — Professor de Ensino Fundamental |

Pagina 3 de 10



Prefeitura Municipal de Cerquilho-SP - 01/2018

METROCAPITAL Solugdes

QUESTAO 14

No que se refere ao Conselho Tutelar, assinale
a alternativa correta:

(A) Ao tribunal de justica local caberd
encaminhar ao Poder Executivo proposta
orcamentaria anual com previsdo dos recursos
necessarios ao funcionamento do conselho
tutelar.

(B) Lei estadual dispora sobre o local, dia e
horéario de funcionamento do conselho tutelar.

(C) O exercicio efetivo da fungdo de
conselheiro tutelar constitui servigo publico
relevante e presume idoneidade moral.

(D) Em cada comarca havera, no minimo, um
conselho tutelar como 6rgdo integrante do
Poder Judiciario estadual.

(E) O candidato a membro do Conselho
Tutelar deve ser pessoa idénea, com idade
minima de 18 (dezoito) anos completos, e
residir na sede da comarca.

LEGISLACAO MUNICIPAL E
CONHECIMENTOS DO MUNICIPIO

QUESTAO 16

De acordo com o artigo 3°da Lei Organica de
Cerquilno, o  Municipio tem como
competéncia privativa legislar sobre assuntos
de interesse local. Assinale a alternativa que
NAO se refere as atribuicdes do Municipio:

(A) criar, organizar e suprimir distritos,
observada a legislacao estadual.

(B) disciplinar a utilizacdo dos logradouros
publicos e em especial quanto ao transito e
trafego.

(C) promover a protecdo do patrimonio
historico-cultural local, observada a legislacao
e a acao fiscalizadora federal e estadual.

(D) manter fundos especificos destinados ao
combate de epidemias.

(E) dispor sobre o servigo funerério.

QUESTAO 15

QUESTAO 17

O artigo 13 da Lei n. 9.394/1996 (Lei de
Diretrizes e Bases da Educacdo) trata das
incumbéncias dos docentes. Assinale a
alternativa que apresenta uma dessas
incumbéncias previstas no artigo citado:

(A) elaborar e executar politicas e planos
educacionais nacionais; coletar e analisar
informacdes sobre educacao superior.

(B) zelar pela aprendizagem dos alunos;
participar da elaboracdo da proposta
pedagogica do estabelecimento de ensino.

(C) zelar pela tolerancia religiosa e aprimorar
ideias de integracdo social.

(D) zelar pela conservacdo do patrimonio
publico e conscientizar a comunidade;
administrar recursos materiais e financeiros do
seu municipio.

(E) colaborar com as atividades de articulagéo
da escola com a Secretaria de Ensino
Fundamental do MEC; baixar normas
complementares para o seu sistema de ensino.

No que se refere a competéncia concorrente,
disposta no artigo 4°da Lei Organica, assinale
a alternativa que NAO corresponde as
atribuicdes do Municipio:

(A) zelar pela guarda da Constituigéo, das leis
e das instituicbes democraticas e conservar o
patrimdnio publico.

(B) preservar as florestas, a fauna e a flora.

(C) instituir Imposto sobre a Propriedade de
Veiculo Automotor.

(D) proporcionar os meios de acesso a cultura,
a educacao e a ciéncia.

(E) promover e incentivar o turismo como fator
de desenvolvimento social e econdmico.

Rascunho
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QUESTAO 18

Assinale o nome do primeiro prefeito de
Cerquilho, que tomou posse no dia 3 de abril
de 1949.

(A) Antdnio Souto.

(B) Oligario Alberto de Camargo Penteado.
(C) José Rodrigues Serréo.

(D) Joaquim Poolner.

(E) Francisco de Arruda Machado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

QUESTAO 19

Apos a libertagdo dos escravos, além de outros
eventos, uma considerdvel quantidade de
imigrantes chegou na regido. Foram eles:

(A) argentinos, italianos e portugueses.
(B) espanhais, italianos e portugueses.
(C) suicos, espanhdis e italianos.

(D) alemaes, espanhdis e italianos.

(E) austriacos, poloneses e ucranianos.

Que nome se d& a imagem feita por meio da
correcdo dos fatores de distorcdo da imagem,
na qual a projecdo central é transformada em
projecdo ortogonal e a curvatura da terra e a
topografia do terreno sdo corrigidas de modo a
tornar a escala homogénea?

(A) Levantamento espacial.
(B) Ortofoto.

(C) Esteroscopia.

(D) Topografia quantica.
(E) Restituigéo digital.

QUESTAO 22

QUESTAO 20

Atualmente, a Camara dos Vereadores de
Cerquilho é composta de quantos Vereadores?

(A) 9.

(B) 10.
(C) 11.
(D) 12.
(E) 13.

Rascunho

Relevos cérsticos sdo resultantes da dissolucéo
das rochas, normalmente carbonaticas. A
evolucdo desse tipo de relevo pode ocasionar
problemas geotécnicos, especialmente aqueles
relacionados a(ao):

(A) erosao.

(B) inundacoes.

(C) escorregamentos translacionais.
(D) corridas de lama.

(E) subsidéncia.

Rascunho

PEB | — Professor de Ensino Fundamental |

Pagina 5 de 10



Prefeitura Municipal de Cerquilho-SP - 01/2018

METROCAPITAL Solugdes

QUESTAO 23

No que se refere as barragens, assinale a
alternativa correta:

(A) Ensecadeiras sdo estruturas em concreto
construida nas barragens para extravasar o
excesso de agua acumulado.

(B) Barragens zonadas sdo aquelas
constituidas por concreto e terra.

(C) Nas barragens de concreto, o fluxo de 4gua
ocorre  preferencialmente na fundacéo,
podendo gerar erosdo na base.

(D) Barragens de enrocamento sdo constituidas
por um nucleo de solo compactado com
revestimento em rach&o do talude de montante.

(E) A fim de controlar o fluxo interno de dgua
em barragens de terra, normalmente sdo
utilizados drenos horizontais profundos.

QUESTAO 25

QUESTAO 24

A érea de uma bacia hidrogréafica é limitada
por um divisor de 4guas que a separa das bacias
adjacentes e que pode ser determinado nas
cartas topograficas. De acordo com o
escoamento global, que nome se da as bacias
de drenagem que desaguam diretamente no
mar?

(A) exorreicas.
(B) endorreicas.
(C) pterorreicas.
(D) arreicas.

(E) salinorreicas.

Rascunho

No que se refere & vegetacdo, assinale a
alternativa que apresenta as caracteristicas da
Mata das Araucarias:

(A) Aparece nas Regides Sul e Sudeste, e
assume fisionomias diferentes: nas planicies é
heterogénea, com os pinheiros associados a
arbustos, mas nas encostas serranas €
homogénea, com predominio dos pinheiros;
tem sido poupada em razdo da instalagéo de
unidades de conservacao.

(B) Ocorre em locais que apresentam clima
Umido e temperaturas amenas; é um tipo de
mata mista com dois estratos diferentes;
intensamente devastada desde o século XIX,
principalmente  pelos imigrantes; resta
atualmente menos de 5% (cinco por cento) da
mata original.

(C) Pode ser encontrada ao longo dos vales e
estd apta a suportar as condicdes de solo
alagado, pelo menos durante o periodo
chuvoso; tem sido desmatada nos ultimos 150
(cento e cinquenta) anos, em razdo da
qualidade de sua madeira.

(D) E dependente da umidade para se manter;
além dos pinheiros, também existe estratos
baixos com varios tipos de capins; sofreu
consideravel desmatamento devido a expansao
das culturas comercias de cana e graos.

(E) E um tipo de floresta temperada com
diferentes formacGes vegetais; arvores que
perdem as folhas e arvores com folhas perenes;
desde o periodo colonial, seu aproveitamento
econdmico € associado a producdo de lenha
como fonte de energia.

Rascunho
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QUESTAO 26

No que se refere a vegetacdo brasileira, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — O Pantanal é um bioma que ocupa a Regiao
Centro-Oeste do Brasil, estendendo-se pelo
Paraguai e Bolivia.

Il — As paisagens possuem um carater de
heranca de processos de atuacdo antiga,
modificados e remodelados por processos de
atuacéo recente.

I1l — O territorio brasileiro, devido a sua
dimenséo territorial, possui um mosaico das
principais paisagens das regides tropicais.

IV — Entre os biomas que compdem a
paisagem brasileira, podemos mencionar a
Amazobnia, a Mata de Araucérias, a Mata
Atlantica, o Pampa, o Cerrado, a Caatinga e a
Amazonia.

(A) Apenas os itens | e 111 estdo corretos.

(B) Apenas os itens I, 111 e IV estdo corretos.
(C) Apenas os itens I, Il e 111 estdo corretos.
(D) Apenas os itens 111 e 1V estdo corretos.
(E) Todas os itens estdo corretos.

QUESTAO 28

QUESTAO 27

Que nome se déa a técnica que utiliza sensores
para captacdo e registro a distancia, sem
contato direto, da energia refletida ou
absorvida pela superficie terrestre?

(A) reambulacdo.

(B) estigmatizacdo vertical.

(C) sistema de informacdes energéticas.

(D) sistema de posicionamento atmosférico.
(E) sensoriamento remoto.

Entre os séculos XVII e XVIII, o Brasil
colonial esteve marcado por varios conflitos
dos quais participavam escravos, estrangeiros,
indigenas e colonizadores. No que se refere aos
movimentos de resisténcia no periodo colonial,
assinale a alternativa correta:

(A) No tocante aos seus objetivos, tanto a
Conjuracdo Baiana como a Conjuragédo
Mineira eram radicais na defesa da aboli¢do da
escravatura.

(B) A Guerra dos Mascates uniu reingis e
mazombos no movimento de resisténcia dos
comerciantes do Recife ao governo portugués,
que proibiu 0 comércio de aclcar e escravos.

(C) As disputas econdmicas e politicas de
ambito local, como as Revolta dos Beckman
no Maranh&o, significavam a reagéo contra o
aumento dos impostos exigidos pela Coroa na
extracao do ouro.

(D) O processo de luta pela independéncia da
coldnia comegou a assumir 0S seus contornos
a partir da Inconfidéncia Mineira, motivado
por transformacBes politicas de carater
internacional, principalmente a difusdo de
ideias iluministas e a Revolugdo Americana.

(E) Na base social da Inconfidéncia Mineira
predominavam 0S escravos € 0S negros
libertos, inspirados nos ideais da Revolucdo
Francesa e no exemplo da rebelido negra de
Sdo Domingos, que reagiram contra a
escravidao.

QUESTAO 29

A qual categoria sistematica pertence a
denominacdo  cientifica  “Pinus  nigra
caramanica”?

(A) espécie.
(B) subgénero.
(C) reino.

(D) subespécie.
(E) género.
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QUESTAO 30

QUESTAO 32

No que se refere ao processo de ruptura do
sistema colonial, assinale a alternativa correta:

(A) A declaracdo de independéncia garantiu a
ordem no Brasil e restabeleceu a autoridade
imperial, o que acalmou os republicanos e pos
fim as lutas nas provincias.

(B) O nascimento do Brasil independente
levou a imediata eleicdo dos seus governantes
pelo povo e colocou fim & escravidao,
favorecendo, dessa forma, a instalagdo de
fabricas e manufaturas.

(C) Quando D. Jodo VI retornou a Portugal,
deixou o principe-regente para governar o
Brasil com a tarefa de promover a
emancipacéo e a independéncia da colbnia.

(D) Com a independéncia do Brasil, cessaram
0 dominio politico portugués e a hegemonia
comercial francesa, mormente a partir do
fechamento dos portos, que favoreceu o0s
comerciantes portugueses e donos de armazéns
secos e molhados.

(E) As Cortes de Lisboa almejavam
recolonizar o Brasil e, para isso, exigiam 0
regresso do principe-regente e a substituicdo
dos governos das provincias, o que contribuiu
para a declaracdo de Independéncia.

No que se refere aos Atos Institucionais
editados no periodo da Ditadura Militar no
Brasil, assinale a alternativa correta:

(A) Os Atos Institucionais tinham como
finalidade combater a crescente consciéncia
antissemita no Brasil.

(B) Por meio desses atos, foi possivel cassar
mandatos  parlamentares e  suspender
imunidades parlamentares.

(C) Os atos fortaleceram a ditadura, mas
respeitavam as garantias constitucionais e a
estabilidade dos servidores publicos.

(D) Os Atos Institucionais em nenhum
momento trataram do fechamento do
Congresso Nacional.

(E) Os Atos Institucionais garantiam a
continuidade das eleicdes diretas para
governadores e prefeitos durante todo o
periodo militar.

QUESTAO 33

QUESTAO 31

A Fotossintese € um processo bioquimico
realizado pelos vegetais clorofilados, no qual
sintetizam dioxido de carbono e agua, obtendo
glicose, celulose e amido. E fungio da
clorofila:

(A) metabolizar os nutrientes.

(B) administrar o célcio na circulagdo
sanguinea.

(C) retirar sais minerais e dgua do solo.
(D) retirar 0 O2do ar.

(E) absorver a energia luminosa.

No que se refere aos eventos que originaram o
Golpe Militar de 1964, assinale a alternativa
correta:

(A) A rendncia de Janio Quadros, no ano de
1961, levou Jodo Goulart, que sofria intensa
oposicdo de militares e de setores
conservadores da sociedade, ao poder.

(B) Jodo Goulart, no discurso da Central do
Brasil, anunciou que estava aderindo ao
Nacional-Socialismo.

(C) As centrais sindicais de todo o Pais se
aliaram aos militares, uma vez que o governo
de Jodo Goulart congelou os salarios a fim de
combater a inacao.

(D) O governo de Jodo Goulart ndo foi capaz
de restaurar o presidencialismo, medida
exigida por militares e conservadores.

(E) A renlncia de Tancredo Neves e a
consequente eleicdo de Campos Salles
desagradou a populacdo conservadora, que
apoiava a monarquia.
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QUESTAO 34

Quando se esta ao nivel do mar, pode-se
observar que a &gua ferve a uma temperatura
de 100°C. Subindo uma montanha de 1.000
metros de altitude, é possivel observar o
seguinte:

(A) a &gua nao consegue ferver nessa altitude.

(B) a &gua ferve na mesma temperatura,
independentemente da pressdo atmosférica.

(C) a agua ferve em uma temperatura menor,
pois a pressao atmosférica é menor.

(D) a &gua ferve em uma temperatura maior, ja
que seu calor especifico aumenta.

(E) a agua ferve em uma temperatura maior,
pois a pressao atmosférica é maior.

QUESTAO 37

QUESTAO 35

O ar atmosférico € formado por varios
componentes, incluindo varios gases, vapor
d’agua, micro-organismos e impurezas. O gas
mais abundante presente no ar atmosférico é:

(A) monoxido de carbono.
(B) nitrogénio.

(C) hidrogénio.

(D) oxigénio.

(E) gas carbonico.

QUESTAO 36

Em raz&o de sua imensa espessura e tendo em
vista as variadas composi¢des e caracteristicas
do ar em diferentes alturas, costuma-se dividir
a atmosfera em camadas superpostas. Uma das
divisdes mais aceitas ¢, EXCETO:

(A) macrosfera.
(B) ionosfera.
(C) mesosfera.
(D) estratosfera.
(E) troposfera.

No que se refere aos métodos contraceptivos,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

I — As pilulas anticoncepcionais, além de
prevenir a gravidez, sdo também utilizadas no
tratamento de acnes, endometriose, cdlica e
sindrome dos ovarios policisticos.

Il — A laqueadura, em alguns casos, pode ser
revertida.

Il — Qualquer mulher pode utilizar o método
da tabelinha para evitar a concepgéo, sendo
muito eficaz quanto a este objetivo.

IV — Coito interrompido ¢ o método de
contracepc¢do que consiste na retirada do pénis
da vagina antes da ejaculacéo, a fim de impedir
a deposicao do sémen no interior da mesma.

V — A camisinha, além de prevenir uma
gravidez ndo planejada, protege o casal de
todas as doencas sexualmente transmissiveis.

(A) Apenas os itens 11 e 1V estdo corretos.

(B) Apenas os itens I, 11, IV e V estéo corretos.
(C) Apenas os itens Il e V estdo corretos.

(D) Apenas os itens I, Il e IV estdo corretos.
(E) Apenas os itens 11, IV e V estdo corretos.
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QUESTAO 38

Ainda no tocante aos métodos contraceptivos,
assinale a alternativa INCORRETA:

(A) A camisinha masculina é tdo eficaz quanto
a feminina.

(B) O método mais eficaz de se prevenir a
gravidez é a abstinéncia sexual.

(C) O DIU nédo é indicado para mulheres
jovens, j& que nem sempre a cirurgia pode ser
desfeita.

(D) Apos ser retirado da vagina, o diafragma
deve ser lavado com agua fria e sabdo neutro e,
depois de seco, deve ser guardado em sua
caixinha.

(E) A pilula do dia seguinte ndo deve ser
utilizada corriqueiramente ja que, dentre varios
fatores, sua alta dosagem hormonal aumenta o
risco de efeitos colaterais.

QUESTAO 40

QUESTAO 39

No que se refere aos componentes do ar
atmosférico, assinale a alternativa correta:

(A) Na composicéao do ar atmosferico pode-se
encontrar gases nobres como Argénio, Nebnio
e Hélio, que séo de fundamental importancia
para a respiracdo dos animais e das plantas.

(B) O vapor da &gua € o principal elemento na
composicdo do ar atmosférico, sendo dele,
exclusivamente, que o0 oxigénio € retirado para
a respiracao.

(C) O nitrogénio é o gas mais abundante do ar
atmosfeérico, sendo essencial para a respiracao
dos animais e plantas.

(D) O oxigénio é o gas mais abundante do ar
atmosférico, sendo essencial para a respiragdo
dos animais e plantas.

(E) O gés carbbnico representa uma pequena
parcela da composicdo do ar atmosférico,
sendo ele essencial na realizacdo da
fotossintese.

O processo de respiracdo celular ocorre nas
mitocbndrias e € responsavel por extrair
energia dos alimentos. O principal fendbmeno
responsavel por transformar energia do meio
ambiente e captura-la nos alimentos é:

(A) combustéo.
(B) fotossintese.
(C) fermentacéo.
(D) glicolise.

(E) estratificacéo.

PROVA DISCURSIVA (REDACAO)

TEMA: Bullying (violéncia fisica e/ou
psicoldgica) nas escolas.

Considerando o tema acima estabelecido e 0
descrito no Capitulo 9 do Edital, elabore
uma redacdo manuscrita em género
dissertativo-argumentativo, com numero
minimo de 15 (quinze) e méaximo de 30
(trinta) linhas. O titulo do texto ndo sera
computado como 01 (uma) linha. A Prova
Discursiva (Redac¢ao) devera ser manuscrita
de forma legivel, sendo obrigatorio o uso de
caneta esferogréafica de tinta azul ou preta.

Atencdo — a presente folha trata-se de
rascunho - a redacdo devera ser elaborada
na folha de texto definitiva, entregue pelo
Fiscal de Sala.

Rascunho

PEB | — Professor de Ensino Fundamental |
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